"搭子"是年轻人对暖心伙伴的新稔呼,从"上班搭子"到"追剧搭子"……TA 总让平凡的日常充满期待和乐趣。 在万家团圆的新春佳节,福彩化身您的新年"搭子",在热闹欢庆的美好日子里,增添一份别样的喜悦。

礼物搭子:走亲访友、朋友聚会、新年送礼,不妨带上TA

# 新式年货——福彩刮刮乐



'买几张刮刮乐,图个开心,讨个好彩 '在热闹的年货市集上,福彩即开票(刮 刮乐)广受关注,和众多红火的新年礼品一 起,为春节增添浓浓的喜庆氛围。

2025 年农历新年,福彩特别推出 "乙巳蛇"生肖主题系列即开票,包含 "金蛇送彩""金蛇纳福""吉祥如意""蛇 年大吉"四款游戏,面值从10元到50元



不等,票面风格各异,主题寓意美好,营 造浓郁的文化气息,满足不同人群的购 彩需求

福彩即开票玩法简单、即开即兑、票面 时尚、寓意丰富,很多款即开票融入了丰富 的中国传统文化元素,富有娱乐性和观赏性。"喜相逢""福满多""喜"等即开票传递出美好祝福,"唐风宋韵""追梦攀达"等系

列票种也各具特色,将传统文化与现代设 计完美结合

·张福彩刮刮乐,是一份新年礼物,送 自己、送亲友都富有新意,为节日仪式感增 资添彩

一张福利彩票,也是一份公益助力,为 '扶老、助残、救孤、济困"等社会福利事业 作出贡献,传递着温暖之情。

# 娱乐搭子:新年送祝福,可以这样玩

#### 欢乐元素——福彩表情包





在这个"表情包社交"的时代,福彩 推出的"福福彩彩"表情包陪您开启春节 欢乐互动。

"福福彩彩"表情包融合了当下流行 元素与福彩文化,既有新年快乐的诚挚 祝福,也有购彩的欢乐瞬间。

从元气满满的"hi"到温暖的"谢

谢",从活力四射的"来一张彩票"到轻 松的"比心",每一枚表情都饱含趣味 与温度。特别值得一提的是,表情包 中还融入了日常生活元素,实用又暖

这个春节,让我们用俏皮可爱的表 情包,传递新年祝福,分享快乐心情。

# 时尚搭子: 探寻新潮地标,一起去这里

### 趣味空间福潮店



春节假期,人们的脚步不停歇。在这个出游 逛街、休闲的时节,福潮店正在成为城市新地标。

外观时尚,设计新颖,服务空间温馨,潮流标 语趣味十足,福潮店不仅让人眼前一亮,也是休 闲、打卡的好去处。

在长春第22012079号福彩站,酷炫的星空 顶棚、明亮的灯光设计、充满艺术感的公益标语, 营造出独特的潮流氛围。店内设有免费手机充 电等贴心服务,让购彩过程变得更加惬意

在湖北竹溪县武陵不夜城,42180335号福潮 店成为文旅新坐标。店内以"福彩红"为主色调, 融合"国潮""围炉煮茶"等元素,成为游客休憩、 交流的温馨空间。

南锣鼓巷的11301006号福彩销售站,在古老 胡同中展现现代活力;苏州平江历史街区的福彩 展示厅,让您在感受江南韵味时邂逅公益;哈尔滨的福彩"爱的小屋",为冰雪季的游客送去温暖。

福潮店是新生代福彩销售站,集文化展示 休闲娱乐、公益宣传于一体。近年来,越来越多 福潮店走进人们的生活,出现在商场、旅游景点、 步行街附近,让更多人随时感受福利彩票的乐 趣。

这个春节,与福彩"搭子"一起,传递温暖,点 亮生活。

新年新气象,愿您在新的一年里,有福有彩, 收获满满。 (中国福彩微信公众号)

# 职"面未来 彩票公益金支持大学生创新创业

中央专项彩票公益金宏志助航计划"全国高校毕业生就业能力培训

文学生是大众创业万众创新的生力军。近年来,为让大学 生唱好创新创业"大戏",我国大力支持大学生创新创业,颁布 并实施系列新政策,制定诸多新举措,为解决大学生创新创业 难题提供新的思路和途径。在支持大学生就业创业的道路上, 公益福彩一直默默地助力

#### ● 中央专项彩票公益金 注入充足"血液"

2016年,中央专项彩票公益金开始支持大学生创新创业 项目。该项目由教育部组织实施,主要用于"支持创新创业教育优质课程建设""教师创新创业教育教学能力培训""青年红 色筑梦之旅"等活动的开展。从2019年开始,大学生创新创业 项目单列,每年支持资金为5000万元。

2022年,为规范和加强中央专项彩票公益金支持大学生 创新创业教育项目资金管理,提高资金使用效益,财政部、教育 部制定了《中央专项彩票公益金支持大学生创新创业教育项目 资金管理办法》,明确规定项目资金管理遵循"突出重点、讲求 绩效,规范透明、强化监督"的原则,重点用于支持各地依托省 内高校建设100个国家级创新创业学院、100个国家级创新创 业教育实践基地。

这一办法不仅为资金的规范使用提供了有力保障,更为大 学生创新创业教育的持续发展奠定了坚实基础。

2023年,中央专项彩票公益金再度加大力度支持大学生 创业,投入1亿元用于支持各地依托省内高校建设100个国家 级创新创业学院、100个国家级创新创业教育实践基地。

日前,财政部发布《关于提前下达2025年中央专项彩票公 益金支持大学生创新创业教育项目预算的通知》,明确2025年 大学生创新创业教育项目预算金额合计为7000万元,用于支 持各地依托省内高校建设国家级创新创业学院、国家级创新创 业教育实践基地。同时要求各省(自治区、直辖市、新疆生产建 设兵团)按照预算管理有关要求,做好预算编制、指标安排、绩 效目标管理、绩效运行监控和绩效评价等相关工作,确保财政 资金安全。

#### ● "宏志助航计划" 开展暖心精准帮扶

"参与就业培训,让我的求职能力和诚信意识得到了强化, 帮我顺利找到了满意的工作。"贵州大学"宏志助航计划"培训 学员、药学专业学生安旭民,顺利与桂林银行股份有限公司签 订了就业协议。

为促进高校毕业生更加充分更高质量就业,2021年"中央 专项彩票公益金宏志助航计划"正式启动实施,面向重点群体 开展线上线下就业能力培训,帮助参训学生增强求职信心、提

升就业竞争力。

"宏志助航计划"的培训内容包含自我认知、职业探索、目 标选择、简历制作、面试指导等10个主题,覆盖大学生从求职 准备到签约就业全过程。同时,教育部要求各地各高校对重点 群体毕业生健全"一对一"帮扶责任制,落实"一人一档""一人 策"精准帮扶要求,确保有需要的毕业生能得到有效帮助。

"本次培训让我对当前就业形势有了更全面更深刻的理 解,也帮助我有效提升了简历制作、信息搜集、优势分析、面试 表达、心态调试等关键能力。"西北农林科技大学农学院硕士研 究生刘大煜表示,将把培训中学到的知识和技能应用于近期求 职中,努力收获满意岗位。

各地各高校立足地区特色、学生特点,打造出形式多样的 课程和活动,并通过召开专场招聘会等,保证这些参加培训的 学生尽早就业

四川省依托教育部"宏志助航计划",为5900名重点群体 毕业生及在校生提供求职技能培训,提升就业能力。

西安交大举办4场"宏志助航计划"双选会,邀请284家优 质用人单位,为2024届和2025届毕业生提供超过16000个岗 位,吸引校内外10000多名学生参加。

以学生需求为导向,提升就业能力、增强职场竞争力,这是 福彩公益金保民生稳就业的生动注脚。

# ● 强本领促提升 福彩为大学生"充电赋能"

高校毕业生就业帮扶工作是保障民生、改善民生的重要渠 福彩积极以实际行动,参与解决高校毕业生这一重点群体 的就业问题,支持帮助学生们迈好走向社会的第一步。

四川福彩试点建立第一批创业就业培训基地,在全省招募

间,各福彩分中心按照每人每月3000元标准为参训人员发放 培训补贴;培训期满,支持培训合格的学员在全省各福彩分中 心申请设立自主经营的福利彩票销售场所,并给予最高5万元 的房租和装修补贴,以及减免销售设备押金。

不仅如此,为进一步帮扶、指导高校毕业生就业,四川福彩 要求各分中心划出特定区域,许可高校毕业生设立兼营非彩票 业务的销售场所,可利用现有爱心亭、机构自营旗舰店,优先安 排高校毕业生就业。

"感谢四川福彩圆了我的自主创业梦!"经过紧张而又专业 的培训,一批学员顺利通过理论考试及销售机操作考试,取得 结业证书,正式迈入福彩行业。

为进一步促进高校毕业生就业,引导和鼓励更多高校毕业 生加入福彩事业,山东福彩把促进青年特别是高校毕业生就业 工作摆在突出位置,启动"青春创业"计划;各市福彩中心走进 大中专院校,通过参与校园招聘等方式开展形式多样的就业创 业推介活动,解读福彩创业政策,提供实习见习对接服务。

重庆市福彩资助5所职业学校建立"公益福彩·名师工作 ,助推非物质文化遗产技艺传承,孵化培育大学生创新创业 公益平台,不仅传承发扬非遗技艺,更成为学生求职路上的闪 光点,拓宽他们未来的就业之路。

上海、湖南、浙江……在就业这项最大的民生工程中,公益 福彩全力稳市场、促就业,兜牢就业民生底线,奋力开创福彩高 (中国福彩微信公众号) 质量发展新局面。

